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National poll: More Midwesterners opposed to fracking than
in favor

No wonder the industry is sweating it.

The more people learn about fracking, the more they oppose it. And today, more Americans (49%)
oppose increased use of fracking than favor it (44%). That was just one of the findings released by
the Pew Research Center, who conducted polls in March 2013 and September 2013. "Since
March, opposition to increased fracking has grown significantly across most regions and
demographic groups," the Center reported.  Back in March, support for fracking exceeded
opposition by 10 points (48 to 38%).

Biggest increase in opposition to fracking is in the Midwest

The most significant finding to us at Ban Michigan Fracking is that in the Midwest 32 % opposed
fracking, and that rose 16 points to now 48% of Midwest people opposing fracking in September
2013, (while 47% favor it). That is a huge shift in public opinion.

On-the-ground activism is making a difference

In the same six-month period, hundreds of volunteers with Committee to Ban Fracking in Michigan
have been throughout the state, collecting signatures from Michigan voters on ballot initiative
petitions to ban fracking and frack wastes. At all meetings held by the DEQ or DNR, the Committee
to Ban Fracking in Michigan petitioners were there, clipboards in hand. At county fairs, farmers
markets, art festivals, musical concerts, sporting events, picnics, and parades, the Committee to
Ban Fracking has taken the ban message and the direct democracy approach to banning fracking.
Word seems to be getting out.
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